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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 16ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 17.05.2021 
 

ATA Nº 029/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 16ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos 
dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo 
vereador Elmo Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O 
Presidente deu início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas 
presentes e quem os acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina 
declarou aberta a sessão passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde ele fez leitura 
de um texto bíblico e na sequência pôs em aprovação a ata da sessão anterior, 15ª 
Sessão Ordinária, e ninguém se manifestando contrariamente a ata foi aprovada. Na 
sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando todos presentes na 
sessão. O secretário então fez a leitura dos expedientes do dia: Mensagem do 
Executivo nº. 022/2021 - Projeto de Lei nº. 023/2021. Ofício 08/2021 – 
Gabinete Deputado – Recebimento Veículo; Ofício 01/2021 – Comitê do 
Transporte Escolar – Relatório de Reuniões. Dando continuidade à sessão o 
presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE e o vereador Jair Bogler pediu que o 
projeto de lei PL-021/2021/E fosse retirado de pauta, tendo seu pedido atendido 
pelo presidente. Em seguida o presidente passou a leitura das INDICAÇÕES onde o 
secretário fez a leitura da IN-142/2021 – Tarcisio, Elmo e Ceni - Para que seja 
feita pavimentação poliédrica ou TST na estrada da propriedade do Sr. Mauri Juver até 
a Linha Três Irmãos. O vereador Tarcisio se manifestou e justificou a indicação e a 
vereadora Ceni também fez comentários à indicação. Em seguida o secretário fez a 
leitura da IN-143/2021 – Jair Rauber, Tarcisio e Maico - Para que seja feita lama 
asfáltica no estacionamento do salão paroquial em frente a praça. O vereador Jair 
Rauber teceu comentários a indicação. Na sequência o secretário leu a IN-144/2021 
– Jair Rauber e Algacir Kroth - Para que seja alargada a ponte sobre o Rio Borboleta 
entre Linha São Pedro e Linha Catarina. O vereador Jair Rauber se manifestou e teceu 
comentários justificando a indicação e em seguida o secretário fez a leitura da IN-
145/2021 – Jair Bogler - Para que a administração municipal faça uma praça no 
distrito do Portão Ocoí com parquinho e mini arena. O vereador Jair Bogler se 
manifestou e justificou a indicação e os vereadores Valentin e Jair Rauber se 
manifestaram a se aliaram a indicação, tecendo comentários também sobre mini 
arenas feitas em outros locais. Em seguida o secretário leu a IN-146/2021 – Jair 
Bogler - Para que a administração municipal dê continuidade a pavimentação com 
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pedras irregulares ou TST da Esquina Eucalipto até a Cabeceira do Cedro. O autor se 
manifestou e justificou a indicação. Na sequência o secretário leu a indicação IN-
147/2021 – Tarcisio, Jair Rauber e Maico - Para que seja feita readequação da 
estrada com pavimentação poliédrica da propriedade Rudi Barth até Vista Alta, divisa 
com Santa Helena. O vereador Tarcisio se manifestou e justificou a indicação.  Em 
seguida passou-se a leitura da IN-148/2021 – Bancada UPM - Para seja alterada 
a nomenclatura do cargo de “educador infantil” para “professor”. Os vereadores Elias, 
Valentin, Jair Bogler e Ceni se manifestaram e teceram comentários justificando a 
indicação. Em seguida o presidente passou a leitura da IN-149/2021 – Algacir 
Kroth - Para que seja aumentado o tamanho da quadra de basquete e colocado mais 
uma tabela na quadra, no complexo esportivo ao lado do Ginásio 25 de Julho. O 
vereador Algacir disse que se manifestaria na tribuna sobre a indicação e então 
passou-se a leitura da IN-150/2021 – Valentin Kniphoff e Elias Andrade - Para 
que sejam feitas duas lombadas no cruzamento da estrada que vai sentido Santa 
Cecília/cidade com a estrada São José/PR-495. Os vereadores Valentin, Elias e Jair 
Rauber se manifestaram e teceram comentários à indicação. Dando continuidade à 
sessão o presidente passou a ENTREGA DE PROJETO(S) onde foi baixado para as 
comissões o PL-023/2021/E – Dispõe Sobre as diretrizes para a elaboração e 
execução da Lei Orçamentária do Município de Missal para o Exercício Financeiro de 
2022 e dá Outras Providências. Encerradas as matérias do grande expediente o 
presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se manifestar na 
tribuna o vereador Algacir Kroth que comentou sobre suas indicações, onde falou da 
indicação feita em parceria com o vereador Jair Rauber dizendo que era uma 
necessidade aquela ponte, deixando um pedido para a administração municipal já fazer 
a ponte mais larga. Comentou sobre a indicação de nº 148/2021 que tinha feito junto 
com a bancada da UPM, e que esta indicação estavam fazendo após visitarem todos 
os Cmeis e ouvirem diretores e professores, que a anos participam de reuniões em 
Cascavel na Amop e pessoas que dão cursos lá já disseram a muito tempo que teria 
que ter sido alterada a nomenclatura, e estavam fazendo a indicação e iriam cobrar 
do executivo que fosse feita essa alteração na nomenclatura do cargo. Disse que 
ouviram outras reivindicações nos Cmeis e estariam analisando todas para cobrar do 
executivo essas melhorias. Comentou também sobre a indicação para quadra de 
basquete no complexo esportivo, onde esteve conversando com atletas, sendo uma 
reivindicação de todos que usam a quadra, pedindo também que fosse cercada essa 
quadra, e aproveitou para citar que no penúltimo ano que ele esteve como diretor de 
esportes havia realizado um campeonato de basquete no município e  tinha sido um 
campeonato de muito sucesso, sendo uma modalidade que tinha se fortalecido e 
deveriam incentivar a pratica desse esporte. O vereador Jair Bogler usou um aparte e 
comentou que a pratica de esportes durante a pandemia era essencial e que a cura 
para a pandemia era a vacina, comentando também que o hospital de Missal estaria 
abrindo mais dois leitos de UTI. O vereador Algacir concluiu sua fala destacando o 
empenho do departamento de esportes na retomada das atividades e tinha 
acompanhado nas redes sociais como os pais estavam felizes em levarem as crianças 
para os treinamentos e então tem visto que a população quer essa pratica esportiva e 
cabia a eles como líderes da sociedade incentivarem essa pratica esportiva, deixando 
os parabéns ao departamento de esportes e que agora tivesse sequência e se pensasse 
em competições. Em seguida o vereador Elmo Franke Pauli passou a presidência ao 
seu vice e se manifestou na tribuna onde agradeceu a recepção que tiveram nos Cmeis 
e pediu que as professoras permanecessem unidas pois queriam ser parceiros delas 
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nas reivindicações e demandas que precisam, e que a prioridade deveria ser o diálogo 
para terem um bom entendimento e chegarem a um resultado positivo que fosse de 
unanimidade entre todos. Disse que as visitas iriam continuar e que possuíam várias 
reivindicações em outros setores também e que a função do vereador era essa, 
fiscalizar, legislar, julgar e ouvir as demandas da população. Disse que essa caminhada 
que tinham pela frente eram de grandes mudanças e objetivos que estavam traçando 
pois estavam passando por uma pandemia e era uma nova adaptação e sabia que 
quanto as questões da educação, do esporte, da saúde eram novos desafios que 
estavam pela frente e deveriam encarar e aprender a conviver. Comentou a sequência 
de seu trabalho, que nas duas legislaturas anteriores sempre trabalhou pelo bem estar 
da população, buscando emendas parlamentares, fazendo projetos, cobrando os 
deputados, sendo um dos vereadores que na legislatura passada mais tenha trazido 
verbas para o município por meio de emendas parlamentares para ajudar a população, 
citando o Deputado Federal Sérgio Souza, Deputados Estaduais Requião Filho e Ademir 
Bier, citando que este último havia realizado uma visita a eles e já havia os agraciado 
com um veículo para a saúde, resultado de um pedido que ele tinha feito ao deputado 
anteriormente. O vereador deixou um pedido a secretária de saúde que esse veículo 
fosse destinado a unidade de saúde de Vista Alegre. Comentou também da visita que 
ele juntamente com o vereador Elias tinham feito ao município de Santa Helena onde 
foram recebidos pelo chefe de gabinete e pelo assessor de imprensa do prefeito e 
tiveram algumas conversas sobre convênios, onde na legislatura passada trabalharam 
junto com os ex-vereadores Tonico e Titi sobre o convênio de pedra irregular que 
ligava a comunidade de Esquina Rosa até o travessão de Navegantes, e esses 
convênios precisavam ser feitos pois eram divisas de município, e que parte do 
problema tinha sido resolvido com esse convenio de pedra irregular e que naquele 
local não precisavam mais estarem deslocando máquinas para fazerem a manutenção 
da estrada. Citou a oportunidade de criação do projeto permanente de pedra irregular 
para o município pois estava ali a LDO  e estava vindo o PPA e a LOA e era a 
oportunidade de transformarem em lei esse projeto pois isso geraria uma economia 
considerável para o município, e com essa economia se em um ano investissem um 
milhão de reais em pedra irregular no outro ano poderiam investir um milhão e meio 
só com a economia que tinha sido feita, então esse seria um projeto viável e bom para 
o município. Pediu que os convênios fossem encaminhados para a câmara para serem 
referendados. Parabenizou os vereadores que fizeram a indicação nº 147/2021 e disse 
que tinham abordado esse assunto juntamente com as pessoas que tinham feito a 
visita no município de Santa Helena. Se colocou à disposição e pediu que cada um se 
empenhasse para que fizessem o melhor para o município pois essa era a função deles, 
e quando começam a trabalhar em projetos que geram economia para o município 
com certeza a população ficava muito agradecida, pois hoje estão vereadores e que 
daqui quatro anos tudo passava e precisavam deixar marcas boas para que quanto 
tudo isso passasse pudessem olhar para frente e ver que a missão tinha sido cumprida, 
e essa era a forma que ele sempre tinha trabalhado, com dialogo e respeito, se 
emprenhando cada vez mais e assumindo o compromisso do comprometimento que 
sempre teve com o desenvolvimento do município. Encerradas as manifestações na 
tribuna o vereador Elmo reassumiu a presidência e disse que conforme acordado 
fariam a reunião das comissões após a sessão e agradecendo a presença e a quem 
tinha acompanhado a sessão pelas redes sociais declarou encerrada à sessão.  


